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20.1. Увод

Годишњи Извјештај о раду Одсјека за локални економски развој и европске
интеграције (у даљем тексту: Одсјек за ЛЕР и ЕИ) за период од 01.01. до 31.12.2019.
године садржи реализацију послова и резултате рада Одсјека, чији је дјелокруг рада
утврђен Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Градској
управи Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ је самостална организациона јединица у Градској управи
Града Бијељина према Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији
радних мјеста у Градској управи Града Бијељина, објављеном у Службеном гласнику
Града Бијељина број 04/2018 од 15.02.2018. године. Ово је организациона јединица која
координира планирање и реализацију пројеката и, стога, активно сарађује са свим
одјељењима у оквиру Градске управе Града Бијељина и задужена је за вођење и
редовно ажурирање база података, које су основ за анализу, идентификацију пројеката
и њихову припрему. Један од значајних задатака Одсјека за ЛЕР и ЕИ је и окупљање
свих битних актера у заједници и сарадња са њима, као и успостављање и вођење јавно-
приватног дијалога. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, такође, је задужен за припрему, кандидовање
и спровођење бројних пројеката и мјера које се односе на унапређење економског,
друштвеног и културног живота. Специфична задужења обухватају и бригу о
пројектима који се односе на енергетску ефикасност. Одсјек за ЛЕР и ЕИ такође је
задужен за праћење процеса ЕУ интеграција, укључујући представљање потенцијала
Града и сарадњу са донаторима, координацију рада са њима и припрему пројектних
приједлога за ЕУ предприступне фондове (ИПА). Одсјек за ЛЕР и ЕИ, поред послова
који укључују представљање и промовисање потенцијала Града у контактима са
домаћим и међународним институцијама и донаторима, успјешно је реализовао низ
активности и пројеката од значаја за развој и промоцију Града.

20.2. Сажетак извјештаја

Активности Одсјека за ЛЕР и ЕИ у 2019. години обухватале су успјешну
финализацију 5 пројеката, укључујући верификацију и прихватање од стране донатора
финалних наративних и финансијских извјештаја, екстерну финансијску ревизију за 3
пројекта (ILO, Инклузивно игралиште и Прилика Плус) и екстерну евалуацију и
контролу квалитета изведених радова за 2 пројекта (Пројекат интегрисаног локалног
развоја-LID и пројекат са партнерским градом Лангенхаген). У току извјештајног
периода, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је успоставио и кандидовао 9 пројектних приједлога
међународним донаторима, организовао завршну конференцију двогодишњег пројекта,
координирао и прикупљао информације од одјељења и успоставио 5 стратешких
докумената/аналитичких извјештаја који су усвојени од стране Скупштине Града (ГПИ
Стратегије развоја за 2019, ИФП за 2019-2021, ПКИ за 2019-2021, Извјештај о
извршењу Стратегије развоја за 2018, Извјештај о извршењу ПКИ за 2018).
Сви пројекти су у складу са стратешким циљевима Града, финансијски су подржани од
различитих међународних донатора и укључују континуирану имплементацију
различитих активности, као и координацију са великим бројем екстерних партнера као
што су НВО сектор, привредна друштва, јавне установе и предузећа.

У извјештајном периоду је финализован процес ревизије Стратегије локалног
развоја Града Бијељина за период 2019-2023, а иста је усвојена 05. фебруара 2019.
године. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у сарадњи са шефом кабинета Градоначелника и
екстерним консултантом, имао је водећу улогу у процесу ревизије наведеног



стратешког документа. Процес је реализован уз учешће око 150 екстерних партнера и
интерних сарадника, а ревидирана Стратегија (2019-2023) је усклађена са Агендом 2030
и циљевима одрживог развоја. Град Бијељина, као прва ЈЛС у БиХ која је ускладила
свој главни стратешки документ са наведеном Агендом, и која реализује низ
активности у складу са циљевима одрживог развоја, постала је препознатљива као
позитиван примјер, не само у БиХ, него и у окружењу.

У склопу активности које се односе на одржавање статуса града Бијељина као
повољног пословног окружења (БФЦ сертификат који је Град Бијељина добио у мају
2015. године), Одсјек за ЛЕР и ЕИ је координирао са релевантним одјељењима и
активно радио на успостављању доказа за процес ресертификације, а у току
верификационе посјете 21.02.2019. године презентовао у име Града БФЦ
верификаторима остварени напредак у оквиру 10 критеријума и значајно допринио
успјешној ресертификацији Града као повољног пословног окружења.

У циљу подстицања екстерних партнера на аплицирање за бесповратна,
донаторска средства кроз континуирано праћење јавних позива, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је,
у оквиру успостављене праксе редовног праћења и слања јавних позива за пројекте
НВО сектору, јавним установама, предузећима и привредним друштвима која су
регистрована на подручју града Бијељина, у извјештајном периоду прослиједио укупно
241 јавни позив. На званичној фејсбук страници Одсјека редовно се ажурирају
информације о доступним фондовима, као и о активностима које Градска управа
спроводи, како би што више грађана имало информације о раду Градске управе.

20.3. Преглед извршених послова

Пројектне активности

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним
организационим јединицама Градске управе, Одсјек за локални економски развој и
европске интеграције припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу низа
Пројеката од значаја за развој Града. У 2019. настављени су и успостављени нови
контакти са значајним међународним организацијама и донаторима, као што су:
Швајцарска и шведска амбасада/развојне агенције, УН БиХ, Развојни програм
Уједињених Нација (UNDP), Њемачко Министарство за привредни развој и сарадњу,
Њемачка агенција за међународну сарадњу (GIZ), Аустријска амбасада, Бугарска
амбасада, Чешка амбасада, Фридрих Еберт Штифтунг (ФЕС), Савјет за одрживи развој
СР Њемачке, Градска управа Дизелдорф, итд.

У наставку је дат преглед вишегодишњих пројеката који се реализују уз подршку
донаторских, бесповратних средстава и активности које су реализоване у извјештајном
периоду.

1. Пројекат „Континуираном институционалном сарадњом до одрживих
радних мјеста у Бијељини“ кандидован је у склопу јавног позива „Подршка
локалним партнерствима за запошљавање у БиХ“ који је расписала
Међународна организација рада (ИЛО), а који финансира Европска унија.
Пројекат је одобрен у јуну 2017. године од стране донатора и његова реализација
трајала је до 31.01.2019. године, међу укупно 15 одобрених пројеката за БиХ од
укупно пристиглих 163 пријаве. Укупна вриједност пројекта износи 412.791,87
КМ (Донација: 352.328,31 КМ; учешће Града (кроз редовне плате



запослених у Градској управи који реализују пројекат): 60.463,56 KM).
Пројекат је реализован у партнерству са Заводом за запошљавање РС - Биро
Бијељина, Техничком школом „Михајло Пупин“, Факултетом пословне
економије Бијељина, Подручном привредном комором и компанијама “Steco
centar” и „Мега дрво“. Кроз реализацију Пројекта реализована је обука /
преквалификација за 51 ЦНЦ оператера, организована је предузетничка обука за
21 полазника и регистровано је 12 нових предузетника на подручју Града
Бијељина. Такође је извршена и набавка ЦНЦ обрадног центра (школска
машина) за обављање практичне наставе у Техничкој школи „Михајло Пупин“
Бијељина, који је у школској 2018/19. години користило 119 ученика. У току
2019. године, израђен је сет завршних наративних и финансијских извјештаја,
промотивни материјал о пројекту и припремљена и реализована завршна
конференција о резулататима пројекта.

2. Пројекат „Унапређење пословног окружења сјевероисточног дијела Републике
Српске“ имплементиран је уз подршку финансијског механизма Владе РС, ИРБ
и Европске Уније у 2017/18. години. Укупна вриједност пројекта: 206.288,56
КМ (локална заједница: 109.621,74 КМ; донација: 96.666,82 КМ).
Пројекат је реализован током 2018. године, а 27.03.2019. године је дошло
обавјештење о одобрењу Финалног техничког и финансијског извјештаја о
реализацији пројекта.

У оквиру екстерне ревизије квалитета изведених радова од стране донатора
14.03.2019. године организована је теренска посјета ревизора/донатора. Поред
представника Одсјека за ЛЕР и ЕИ ревизији су присуствовали и представници
Одјељења за стамбено-комуналне послове и заштиту животне средине, извођача
радова (фирма „Бук промет“) и надзора (Дирекција за изградњу и развој града).
Ревизија је установила одређене недостатке и 21.05.2019. године Градској управи је
достављен допис којим је тражена допуна документације о изведеним радовима  који
су били предмет ревизије.
Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у име Града Бијељина координирао прикупљање података са
релевантним одјељењем које је било задужено за реализацију радова у оквиру
Пројекта и тражену документацију доставио донатору на увид. Дана 25.09.2019.
године је достављен допис од екстерног ревизора/донатора у коме је констатовано да
су сви радови урађени у складу са пројектом, чиме се пројекат у потпуности
завршио.

3. Град Бијељина једна је од десет локалних заједница које су изабране у првом
циклусу за учешће у Регионалном програму локалне демократије на Западном
Балкану – ReLOaD. У оквиру програма ReLOaD ради се на даљем јачању
партнерстава између локалних власти и цивилног друштва ширењем успјешног
модела транспарентног финансирања пројеката организација цивилног друштва из
буџета јединица локалне самоуправе. Такође, пројекат настоји осигурати веће
грађанско учешће у процесима доношења одлука и унаприједити пружање јавних
услуга за све грађане у локалним заједницама.
У 2019. години укупна средства која су додијељена кроз пројекте 7 невладиних
организација које су биле успјешне приликом аплицирања у оквиру пројекта
ReLOaD, за реализацију на подручју Града Бијељина, износе 174.991,90 КМ, од чега
је 119.837,95 КМ донација, а 55.153,95 КМ  суфинансирање из буџета Града.
Након јавног позива за организације цивилног друштва, који је спровео Град
Бијељина (Одсјек за локални економски развој и европске интеграције и Одјељење



за друштвене дјелатности) у склопу ReLOaD пројекта, сљедећи пројекти су одобрени
за финансирање:
1. Удружење за промоцију образовања Рома „Отахарин“: Назив пројекта „Активни

млади – активна заједница“, одобрени износ за финансирање 36.353,00 КМ
2. Организација породица погинулих, заробљених и несталих: Назив пројекта:

„Укључи ме, постојим и ја“, одобрени износ за финансирање 43.000,00 КМ
3. Еколошко удружење „Еко пут“: Назив пројекта: „Еколошком културом градимо

одрживу будућност“, одобрени износ за финансирање 19.990,00 КМ
4. Хуманитарно удружење „Арта“: Назив пројекта „Заједно до напретка“, одобрени

износ за финансирање 15.598,90 КМ
5. Удружење подводних активности „ТРБ“: Назив пројекта „Спорт (ни)је

привилегија“, одобрени износ за финансирање 19.986,00 КМ
6. Удружење жена са инвалидитетом „Импулс“: Назив пројекта „ВУцимо нит

промјеНА“, одобрени износ за финансирање 19.974,00 КМ
7. Рукометни клуб  „Бијељина“: Назив пројекта „Рукометна академија“, одобрени

износ за финансирање 19.920,00 КМ.
Имплементација наведених пројеката на подручју Града Бијељина ће бити
финализована до априла 2020. године.

4. Пројекат „Јачање улоге мјесних заједница у Босни и Херцеговини“, трогодишњи
пројекат (2016 – 2019. година), донатор Владе Швајцарске и Шведске,
имплементатор је Развојни програм УН (UNDP). Пројекат је базиран на унапређењу
квалитета живота грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и
инфраструктуре на локалном нивоу, те јачања демократске одговорности и
социјалне укључености.
У априлу 2019. године расписан је Јавни позив за одабир пројеката ЈЛС. Одсјек за
ЛЕР и ЕИ аплицирао је са Пројектом „Изађи и тренирај“, чија се рализација
планирала у МЗ „Вук Караџић“. Пројектни приједлог је изабран за реализацију у
мају 2019. године, а вриједност пројекта износи 17.567,30 КМ (без ПДВ-а),
(Донација: 12.072,12 КМ, Град Бијељина: 5.495,18 КМ). Реализација пројекта је
трајала до 23.12.2019. године, када је извршена примопредаја радова између Градске
управе Града Бијељина, извођача радова и донатора.
Дана 25.03.2019. године у просторијама Градске управе Града Бијељина је
орагнизован „Дан отворених врата за МЗ“. Мјесечно прикупљање извјештаја о раду
пројектних МЗ и слање UNDP координатору пројекта.
У јуну 2019. године организовано је планирање друге фазе пројекта у Сарајеву и
Финална презентација резултата прве фазе пројекта на којима су активно
учествовали представници Одсјека за ЛЕР и ЕИ као координатор пројекта за град
Бијељину.
У децембру 2019. године извршена је екстерна евалуација постигнутих резултата у
склопу овог пројекта од стране представника донатора. Очекује се да Градска управа
Града Бијељина буде изабрана за учешће у другој фази овог Пројекта која би требало
да почне током 2020. године.
Укупна вриједност Пројекта за Град Бијељину, до децембра 2019. године износи
353.458,18 КМ (без ПДВ-а) (Донација: 272.136,94 КМ, Град Бијељина: 81.321,24
КМ).

Аплицирани и реализовани пројекти у 2019. години



У току 2019. године Одсјек за локални економски развој и европске интеграције
аплицирао је на 9 јавних позива:
1. У јануару 2019. године, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је аплицирао на Јавни позив за

подношење приједлога пројеката за додјелу средстава из финансијског механизма за
финансирање пројеката интегрисаног и одрживог локалног развоја 2018/2019.
година, који се финансира од стране Владе Републике Српске, Инвестиционе
развојне банке и Европске уније. Назив аплицираног пројекта је „Партнерством до
заједничког циља“, а укупна вриједност износи 181.267,08 КМ (донаторска средства:
90.000,00 КМ, учешће Града Бијељина: 91.267,08 КМ). Дана 17.06.2019. године
изашли су резултати овог Јавног позива, Град Бијељина није прошао овај пројекат,
односно није изабран за реализацију.

2. У мaрту 2019. године, Одсјек за ЛЕР и ЕИ је реализовао пројекат „Партнерством до
одрживог развоја јединица локалне самоуправе“ који има за циљ да се промовишу
Агенда 2030 и циљеви одрживог развоја, а да фокус буде на инклузији. Донатор је
"Engagment Global" и укупна вриједност овог пројекта је 8.976,71 КМ.  Кроз овај
пројекат јепредстављена Агенда 2030 ученицима, са посебним акцентом на инклузију,
набављен је пластеник Пољопривредној и медицинској школи Бијељина и
цвјећарска секција школе је претворена у инклузивну.

3. У априлу 2019. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је аплицирао на Позив за достављање
приједлога пројекта у оквиру EU4Business Пројекта који спроводи Међународна
Организација Рада у БиХ. Назив аплицираног пројекта је „(на)Учи и (за)Ради“, а
укупна вриједност износи 400.921,76 КМ, од којих су донаторска средства
352.049,40 КМ,  а учешће Града Бијељина 48.872,36 КМ. У јулу 2019. године су
изашли резултати овог Јавног позива, пројектна апликација није прихваћена за
реализацију.

4. У мају 2019. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је аплицирао на Јавни позив за подношење
приједлога пројеката у оквиру пројекта „Јачање улоге МЗ у БиХ“. Одсјек за ЛЕР и
ЕИ аплицирао је са пројектом „Изађи и тренирај“ – изградња теретане на отвореном
у МЗ „Вук Караџић“. Укупна вриједност пројекта износи 17.445,00 КМ (без ПДВ-
а) (Донација: 12.211,50 КМ, Град Бијељина: 5.233,50 КМ). Пројекат је одобрен и
реализован до новембра 2019. године.

5. Пројакт „Парк за све“ - У јуну 2019. године формирано је Радно тијело за грађанске
иницијативе, које је састављено од представника јавних институција, приватног и
цивилног сектора. Наведено тијело је успостављено са циљем дефинисања 3
иницијативе које доприносе унапређењу квалитета живота грађана. Анкетирање
грађана је трајало од 19. јула до 4. августа и анкетирано је 1.225 особа. Изабрана је
иницијатива теретана на отвореном (у градском парку) са пратећим спортско-
рекреативним садржајима, укључујући изградњу приступних рампи, како би свим
грађанима био омогућен једнак приступ парку. За ову иницијативу је гласало 52,3%
грађана. Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у сарадњи са Удружењем грађана „Колоси“ успоставио
је пројекат, аплицирао и пројекат је одобрен за реализацију. Укупна вриједност
пројекта износи 60.355,29 КМ (Донација EU/UNDP: 15.000,00 KM, Град
Бијељина: 45.355,29 КМ). Пројекат је реализован у новембру 2019. године.



6. Одсјек за ЛЕР и ЕИ аплицирао је на Јавни позив Јавни позив UNDP за припрему
Акционог плана за одрживу енергију и борбу против климатских промјена (SECAP).
Пројекат је одобрен за реализацију у 2020. години.

7. Пројекат „Одржива урбана мобилност у Републици Српској“ подразумијева
израду Плана одрживе урбане мобилности Града Бијељина. У јулу 2019. године
Одсјек за ЛЕР и ЕИ, у име Града Бијељина, пријавио се на Јавни позив СОГРС
„Подршка јединицама локалне самоуправе у РС у промоцији одрживе урбане
мобилности“, подржан од стране њемачке развојне агенције GIZ. Пројектна
апликација је прихваћена и активности доношења Плана одрживе урбане
мобилности („SUMP“) Града Бијељина су започеле. У сарадњи са Одјељењем за
стамбено комуналне послове формирана је Радна група за вођење процеса доношења
Плана одрживе урбане мобилности која континуирано спроводи  активности за
доношење овог документа, који треба да буде финализован до априла 2020. године.

8. Пројекат „Обиљежавање/спровођење активности у оквиру Европске седмице
мобилности“ (EMW) - Укупна вриједност пројекта износила је 3.436,39 КМ,
(Град Бијељина: 502,65 КМ; донација: 2.933,75 КМ).
У августу 2019. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ упутио је пријаву на јавни позив Савеза
општина и градова Републике Српске – „Позив за обиљежавање Европске седмице
мобилности“. Пројектна апликација је прихваћена. У организацији Одсјека за ЛЕР и
ЕИ први пут је обиљежена Европска седмица мобилности у Граду Бијељина, која је
обухватала континуирану промотивну кампању кроз низ активности које су
релизоване у сарадњи са екстерним партнерима: Техничка школа „Михајло Пупин“
Бијељина – саобраћајна секција; Еколошко удружење „Еко пут“ Бијељина;
Самостална занатска радња „Јовашевић“ Бијељина и „M-BIKE SHOP“ Бијељина.
Активности су реализоване у периоду од 16.09. до 22.09.2019. године, а потребно је
истаћи посебно активност анкетирања грађана о задовољству саобраћајном
инфраструктуром за пјешачење и вожњу бисикла, постављање три паркинг постоља
за бицикле (два постоља испред Главне зграде ГУ Града Бијељина и једно постоље
испред ЦЈБ Бијељина) као и активност „Дан без аутомобила“ који је реализован
затварањем улице Вука Караџића за саобраћај 22.09.2019. године. У процесу
анктерирања грађана о задовољству саобраћајном инфраструктуром за пјешачење и
вожњу бисикла учествовало је укупно 1.015 особа. Детаљан Извјештај о проведеним
активностима, као и анализа анкете доступни су у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ.

9. Пројекат „Покренимо се!“ - У сарадњи са Одјељењем за стамбено-комуналне
послове и заштиту животне средине, у августу 2019. године, на основу добијених
резултата анкетирања грађана,  Одсјек за ЛЕР и ЕИ је припремио апликацију за
јавни позив GIZ / СОГРС за подршку при реализацији  пилот активности из области
урбане мобилности. Укупна вриједност пројекта износила је 40.022,42 КМ
(донација: 11.001,54 КМ, Град Бијељина: 29.020,88 КМ). У периоду од октобра до
краја децембра 2019. године реализоване су планиране пројектне активности.
Пројектом је изграђено/реконструисано 340 метара пјешачко-бициклистичке стазе у
улици Незнаних јунака (спајање са институцијама Дјечији вртић "Драган и Зоран",
ЈУ Основна школа "Кнез Иво од Семберије" и Центар јавне безбједности Бијељина и
са пјешачко-бициклистичком стазом која се тренутно гради поред канала Дашница).
Ово је прва пјешачко-бициклистичка стаза у Граду Бијељина у којој су посебно
означени дијелови за пјешаке и бициклисте, са у потпуности постављеном
саобраћајном вертикалном и хоризонталном сигнализацијом и постављена три



паркинг постоља за бицикле код наведених јавних институција у овој улици.
27.12.2019. године извршена је свечана примопредаја радова између извођача радова
и представника ГУ Града Бијељина.

10. Одсјек за локални економски развој и европске интеграције у партнерству са
Факултетом пословне економије - Универзитет Источно Сарајево, Привредном
комором РС – Подручна привредна комора Бијељина, ЈУ Заводом за запошљавање
РС - Биро Бијељина и „Мега дрво“ д.о.о. реализовао је пројекат „(на)Учи и
(за)Ради“. На Јавни позив, који је Градска управа Града Бијељина расписала у
септембру 2019. године за пријаву учешћа у Програму предузетничке обуке, укупно
се пријавило 28 кандидата, од којих је 21 полазник успјешно завршио обуку. Након
завршене предузетничке обуке полазници су, користећи стечена знања, на основу
својих бизнис идеја успоставили бизнис планове, организоване су презентације
бизнис идеја и интервју са осамнаест полазника, који су доставили бизнис планове.
Комисија је изабрала десет најбољих бизнис планова, који ће добити бесповратна
средства у износу од 8.000,00 КМ за регистрацију и покретање сопственог бизниса,
односно оснивање предузећа и (само)запошљавање. Наведене пројектне активности
имају за циљ јачање предузетништва и подстицање (само)запошљавања у Граду
Бијељина, а базиране су на резултатима истраживања које је Одсјек за локални
економски развој и европске интеграције спровео са студентима у мају 2019. године.
Средства за реализацију ових активности, у износу од 85.000 КМ су обезбијеђена из
буџета Града Бијељина.

11. У октобру 2019. године Одсјек за ЛЕР и ЕИ је аплицирао на јавни позив
Амбасаде Чешке Републике у Босни и Херцеговини. Назив аплицираног пројекта је
„Иновациони центар за одрживи развој“ („InCOR“), а укупна вриједност
аплицираног пројекта износи 32.641,00 КМ (донаторска средства: 21.216,00 КМ,
учешће Града Бијељина: 11.425,00 КМ). До краја 2019. године нису били познати
резултати овог Јавног позива.

Промоција привредних потенцијала Града

У складу са БФЦ стандардима и опредјељењем Градске управе да интензивно
унапређује пословно окружење, Одсјек за ЛЕР и ЕИ дао је значајан допринос у
успостављању, ажурирању и објављивању сета промотивних материјала за промоцију
потенцијала Града. Одсјек за ЛЕР и ЕИ континуирано доприноси ажурирању интернет
странице Града www.investinbijeljina.org која садржи релевантне информације за
потенцијалне инвеститоре и промовише потенцијале Града, као и у изради и
ажурирању осам врста промотивних летака и електронске презентације Града.

У циљу промоције Града и привлачења екстерних извора финансирања, одржани
су бројни састанци са представницима међународних и домаћих институција.
Презентација и промотивни видео о потенцијалима Града, као и каталог Brownfield
локација, каталог јавно-приватног партнерства и Трошкови пословања у Граду
Бијељина, које је Одсјек успоставио са циљем приближавања информација
потенцијалним инвеститорима, постављени су и на званичним интернет страницама
виших нивоа власти и релевантних Агенција (ФИПА, Министарство за економски
развој и регионалну сарадњу РС (www.investsrpska.net), Републичка агенција за мала и
средња предузећа) и редовно се врши ажурирање.



Међународна промоција Града Бијељина

С обзиром на то да је Град Бијељина прва локална заједница у БиХ која је почела
активно да промовише и реализује активности у складу са Глобалном Агендом 2030 и
Циљевима одрживог развоја још почетком 2017. године, нови сет промотивних
материјала осликава искорак у овом правцу, уз модеран дизајн који је у складу са
Књигом графичких стандарда Града Бијељина.
Као локална заједница која је разумјела значај интегрисаног приступа и партнерства у
постизању одрживог развоја и највише урадила на овом пољу у БиХ, Бијељина је
постала препознатљива као добар примјер не само у земљи, него и у Региону. Прва је
локална заједница која је ускладила кључни стратешки документ (Стратегију развоја
Града за период 2014-2023) са Агендом 2030 и на тај начин показала опредјељење за
систематски приступ у остваривању одрживог развоја.
Босна и Херцеговина, као једна од 194 земље потписнице Агенде 2030, опредијелила се
да реализује циљеве одрживог развоја и у јулу 2019. године представљен је први
Извјештај БиХ о степену провођења Агенде 2030 и циљева одрживог развоја у
Скупштини Уједињених Нација у Њујорку. Град Бијељина, као једина локална
заједница, нашао је своје мјесто у наведеном извјештају, гдје је истакнут као јединица
локалне самоуправе која је најнапреднија у процесу локализације Агенде 2030.

На основу наведеног, представници Града Бијељина су добили прилику да са
међународним експертима за одрживи развој развију практични приручник за
општине/градове за имплементацију циљева одрживог развоја и да изврше обуку за
представнике 5 земаља југоисточне Европе, као и за представнике 24 јединице локалне
самоуправе у БиХ. У 2019. години представници Града Бијељина су позвани на 5
међународних конференција да представе досадашњи рад, и конкретне активности, што
представља један од најбољих начина промоције Града Бијељина.

Инфо центар за инвеститоре

У току извјештајног периода редовно су обавјештавани привредни субјекти и
јавна предузећа о актуелним јавним позивима и семинарима.

Поред наведеног, инфо центар за инвеститоре био је задужен за прикупљање и
достављање доказа на е-платформу БФЦ-а, у циљу ресертификације Града Бијељина.

Координација, израда и праћење реализације стратешких
докумената Града

У циљу систематске координације активности на имплементацији пројеката из
Стратегије развоја Града у складу са МИПРО методологијом, Одсјек за ЛЕР и ЕИ
прикупљао је податке везано за праћење имплементације Стратегије. У извјештајном
периоду је израђен Годишњи извјештај о реализацији Стратегије развоја на нивоу ГУ за
2018. годину, Индикативни финансијски план за период 2019-2021. година и Годишњи
план имплементације Стратегије развоја за 2019. годину, који су разматрани и усвојени
од Координационог тијела за праћење имплементације Стратегије развоја Града, као и
од стране Скупштине Града Бијељина.



Поред наведених докумената, Одсјек за ЛЕР и ЕИ прикупља податке о
активностима на реализацији пројеката из Акционог плана енергетске одрживости
Града Бијељина (СЕАП) и израђује Годишњи извјештај о реализацији Акционог плана о
енергетској одрживости који доставља Министарству индустрије, енергетике и
рударства Републике Српске и Фонду за заштиту животне средине и енергетску
ефикасност Републике Српске, у складу са чланом 7. став 6. Закона о енергетској
ефикасности и Упутства о изради годишњег извјештаја о реализацији акционог плана
енергетске ефикасности јединице локалне самоуправе.

Израђен је и низ докумената и информација које су биле предмет скупштинског
усвајања, као што су: годишњи Извјештај о раду Одсјека за ЛЕР и ЕИ за 2018. годину,
годишњи План рада Одсјека за ЛЕР и ЕИ за 2019. годину, Извјештај о извршењу Плана
капиталних инвестиција за 2018. годину, План капиталних инвестиција за период 2019-
2021. година.

У току процеса ревизије Стратегије локалног развоја Града Бијељина 2014-2023,
Одсјек за ЛЕР и ЕИ у сарадњи са шефом кабинета Градоначелника и екстерним
консултантом, имао је водећу улогу. Процес је реализован максимално транспарентно,
са учешћем 150 екстерних партнера и интерних сарадника, а ревидована Стратегија
локалног развоја (2019-2023) је усклађена са Агендом 2030 и циљевима одрживог
развоја. Град Бијељина, као прва ЈЛС у БиХ која је ускладила своју Стратегију развоја
са наведеном Агендом, и која реализује низ активности у складу са циљевима одрживог
развоја, постала је препознатљива као позитиван примјер, не само у БиХ, него и у
окружењу. Ревидована Стратегија локалног развоја Града Бијељина за период 2019-
2023. година усвојена је 05.02.2019. године од стране Скупштине Града Бијељина.

Подршка раду Привредног савјета и привредницима Града
Бијељина

У извјештајном периоду, Одсјек за ЛЕР и ЕИ у улози техничког секретаријата,
организовао је четири састанка Привредног савјета Града Бијељина (04.02, 04.04, 25.06,
23.10.2019. године) на којем су разматрана питања од значаја за привреднике и
покретане релевантне иницијативе у циљу унапређења пословног окружења.
Привредни савјет је у оквиру Партнерских група на нивоу Града (Партнерска група за
друштвени развој, Партнерска група за еколошки развој и Партнерска група за
економски развој, одн. Привредни савјет) активно био укључен и у процес ревизије
Стратегије развоја Града у периоду од јуна 2018. године до фебруара 2019. године када
је стратешки документ и усвојен од стране Скуптине Града Бијељина.

Одсјек за ЛЕР и ЕИ у извјештајном периоду послао 241 јавни позив невладиним
организацијама, образовним и јавним установама и 47 позива привредним субјектима и
јавним предузећима на подручју Града Бијељина, са циљем подстицања наведених
партнера да се активније укључе у процес пзраде пројеката, како би обезбиједили
додатна екстерна средства за унапређење рада и на тај начин доприносили одрживом
развоју Града.



20.4. Образложење неизвршених послова из плана рада, стратегије и др.
програмских докумената

20.5. Стручна усавршавања

Стручно усавршавање особља Одсјека за ЛЕР и ЕИ у 2019. години:

РБ Врста обуке Садржај/тема Вријеме и мјесто
одржавања Учесник

1. Едукација
Припрема, писање и

учествовање на
пројектима Хоризон2020

15.03.2019. године
Бијељина Мишо Полетан

2.
Информативна

радионица

Презентација јавног
позива за додјелу

бесповратних средстава
иновативним пословним

субјектима у Босни и
Херцеговини

12.06.2019. године
Бијељина Мишо Полетан

3.
Информативна

радионица

Припрема приједлога
пројеката за Програм

прекограничне сарадње
Србија - Босна и

Херцеговина 2014-2020

11–12.09.2019.
године
Тузла

Мишо Полетан
Александар
Капетина

4. Радионица

Изградња капацитета за
интеграцију циљева

одрживог развоја (SDG)
у пословне стратегије

24.09.2019. године
Бијељина Мишо Полетан

5. Семинар
Управљање квалитетом

ваздуха на локалном
нивоу

12–13.11.2019.
године

Бања Лука

Драган
Јовановић

6. Радионица

Јачање капацитета
јавних тијела у

припреми пројеката
јавно-приватног

партнерства

30.10–01.11.2019.
године

Сарајево
Мишо Полетан

7.
Информативна

радионица

Успостава Савјета за
образовање и

запошљавање и израда
локалних акционих

планова запошљавања

04–05.12.2019.
године
Пале

Мишо Полетан
Александар
Капетина



20.6. Закључци и препоруке

Одсјек за ЛЕР и ЕИ опредијељен је да ради на одрживом развоју, у складу са Агендом
2030 и циљевима одрживог развоја, а то значи да ће наставити интензивно да ради у
партнерству са свим нивоима власти, институцијама, приватним и цивилним сектором,
академском заједницом и грађанима, у складу са стратешким документима, потребама и
захтјевима грађана.
Стављањем интереса грађана у први план, транспарентним и конкретним дјеловањем
желимо допринијети стварању заједнице која ће бити толерантна, инклузивна и трајно
опредијељена да задовољава потребе грађана, како би нашу будућност – младе људе
покушали задржати.
Реализовани и планирани пројекти, у складу са стратешким опредјељењем Града да
постане град БУДУЋНОСТи до 2030. године, усмјерени су на побољшање услова
живота и рада становника нашег Града. Имајући у виду да се само интегрисаним
приступом и у синергији могу постићи конкретни резултати, Одсјек за ЛЕР и ЕИ свој
рад базира великим дијелом на истраживању потреба и захтјева грађана.

Стога су контакти и подршка приватном, јавном и невладином сектору значајно
интензивирани кроз успостављање партнерстава на различитим пројектима и
активностима.

У 2020. години кључна подручја рада Одсјека за ЛЕР и ЕИ, у складу са Планом
рада Одсјека за 2020. годину, базирају се на пружању подршке локалном економском
развоју кроз реализацију сљедећих активности:

 Континуирана афирмација и представљање Града као позитивног примјера у
контактима са релевантним домаћим и страним институцијама и учешћем на
међународним конференцијама;

 Анкетирање грађана о темама значајним за развој Града и укључивање захтјева
и потреба грађана у планирање будућих активности;

 Континуирана размјена информација и анкетирање привредног сектора о
унапређењу пословног окружења и о потребама за  радном снагом;

 Координација учешћа свих релевантних актера у стратешком планирању и
реализацији приоритетних пројеката, праћењу и вредновању имплементације
Стратегије локалног развоја Града Бијељина;

 Имплементација, мониторинг и евалуација текућих пројеката;
 Редовно праћење потенцијалних извора финансирања за планиране пројекте,

идентификација и израда пројектне документације од значаја за развој Града и
аплицирање према релевантним донаторима;

 Редовни контакти са међународним организацијама и страним инвеститорима и
презентација активности, планова и инвестиционих потенцијала Града;

 Редовно ажурирање свих база података везаних за развој Града;
 Припрема и израда нормативно правних аката за Градоначелника и Скупштину

Града;
 Континуирана едукација свих запослених у Одсјеку за ЛЕР и ЕИ;
 Праћење реализације и ревидирање Акционог плана за енергетску одрживост.

Шеф Одсјека за локални економски
развој и европске интеграције

Анкица Тодоровић


